

# 黔南民族职业技术学院

## 每·周·信·息

2018年8月27日—9月2日（第3周）

院办公室编

第9期

2018年9月10日

### 党建办

#### ★学习文朝荣 争创优质校

近日，我院广大党员干部群众掀起了学习文朝荣的热潮，按照学院党委要求，各支部和各总支积极组织党员干部群众到影院观摩学习文朝荣的先进事迹。电影《文朝荣》是以“全国优秀共产党员”“时代楷模”、毕节市赫章县河镇乡海雀村原党支部书记文朝荣为原型，艺术地展现了文朝荣同志以愚公移山的精神带领干部群众脱贫致富的感人事迹和推动海雀村从贫困迈向小康的不凡经历。影片展示了一名基层党员干部永葆党性、坚定信念、勤政为民、无私奉献的光辉形象，展现了广大党员干部、人民群众积极投身决战脱贫攻坚、决胜同步小康的生动实践。

文朝荣同志是在毕节试验区建立前后涌现出来的贵州农村党支部书记的杰出代表。他三十年如一日，带领群众紧紧围绕毕节试验区“开发扶贫、生态建设、人口控制”三大主题，求生存、求发展、求跨越，斗荒山、战贫困，淬炼了不向贫困弯腰的奋斗精神，诠释了一个基层党员干部的使命和担当，践行了一个共产党员的崇高使命。

文朝荣老支书带领海雀群众为脱贫解困、追求美好生活所进行的艰辛实践，是脱贫攻坚的一部生动教材，是生态文明建设的一个鲜活案例，是基层党建的一面引路旗帜，是激励和鼓舞我院教职员为创建贵州省优质高职院校的不竭动力。

通过观影学习，广大党员干部、教职员深深领悟了文朝荣朴素深厚的人民情怀、舍我其谁的担当精神、无私奉献的高尚品德和攻坚克难的顽强意志，他们表示，在今后的学习工作中，一定要增强“四个意识”，牢固树立“不忘初心，牢记使命”的责任感和紧迫感，积极塑造全心全意为人民谋福祉的优秀品格，打好脱贫攻坚战，争创省优质高职院校，为黔南的经济发展贡献力量。

### 宣传部

#### ★学院在 2018 年全国职业院校技能大赛选拔赛中喜获佳绩

近日，学院在创省优质高职院校过程中捷报频传，学院师生在 2018 年全国职业院校技能大赛选拔赛中喜获佳绩：中职组获奖 5 个（含技工学校），其中，二等奖两个、三等奖三个；高职组获奖 21 个，其中，一等奖两个、二等奖六个、三等奖十三个；教师获奖 3 个，其中，孔佐君老师获一等奖、何华婷老师获二等奖、宋志雪老师获三等奖。学院获组织奖。

本届大赛由省教育厅举办，全省各地教育局和省属各中

高职院校选派 3576 名（其中中职 1509 名，高职 1665 名，教师组 402 名）代表参加了中职组 10 个专业大赛，30 个项目；高职组 12 个专业大赛，44 个项目；教师组 6 个专业大赛，10 个项目的比赛。

近年来，学院紧紧围绕深化内涵发展的主线，深化教育教学改革，全面提高人才培养质量，注重学生创新创业能力的培养和提高，积极组织学生参加专业技能比赛，近三年，有 200 余名师生在国家、省级各类专业技能竞赛中获奖。

### 学生处

**★谭静同志荣获黔南州 2017—2018 年度校园安全风险防范工作先进个人**

近日，州教育局下发《关于 2017—2018 学年度校园安全风险防范工作先进集体和先进个人的情况通报》（黔南教法发〔2018〕34 号），我院谭静同志荣获校园安全风险防范工作先进个人。

近年来，我院领导班子高度重视学校安全工作，坚持认真贯彻落实上级各部门关于校园安全管理的工作部署，严格落实安全管理工作责任，加大校园风险防范投入，确保校园的安全稳定，形成社会、学校、家庭齐抓共管，安全教育工作形式多种，师生安全意识普遍增强，学校始终以安全“零”事故向社会交了满意的答卷，为提高教学质量创造了育人环境。

## ★深化校企合作 服务地方经济

为加快推进我院优质校建设，服务地方经济发展，8月28日，我院与匀东贵州饭店围绕“扎根底子，服务黔南，面向社会，互相扶持，合作共赢”等内容举行校企合作交流座谈会。院长饶辉、管理系主任张金华、现代山地农业工程系负责人范大有与黔南州匀东实业有限责任公司经理胡翔亮等进行了座谈。

饶院长介绍了学院“以服务为宗旨，以就业为导向”的办学方针和为企业输送优秀技能型人才的办学理念；介绍了学院以创省级优质高等职业院校为契机，夯实专业师资队伍、狠抓专业建设，为校企合作创造条件的良好现状并希望通过校企合作，建立校外实训基地，为学生走向社会打下坚实的基础。

胡翔亮经理介绍了酒店基本情况，他希望通过校企合作为酒店输送更多高素质的管理、服务人员，特别是爱岗敬业、技术精湛的专业技能人才。

管理系主任张金华表示学院管理系开设了旅游管理、烹饪烹调工艺、茶学院等专业，能为酒店提供专业对口的技能型人才；也希望通过合作能够优势互补、资源互用、达成双赢。

通过交流，双方达成共识：校企合作是办好职业教育、提升企业活力，培养生产、建设、管理、服务第一线专门人

才的重要途径。此次座谈，双方表示将互相支持、加强合作、深度融合、开拓空间，为社会培养更多的应用型技术人才，共同为黔南地区经济发展服务。

### 招生就业处

★8月31日，招就处召开办公室例会，会议由处负责人高尚主持。会议主要总结了近期工作情况，对工作中出现的失误作出了批评和指正，同时安排近期需要跟进的各项工作任务。会议还强调了今年高职迎新的重要性、在迎新工作中的任务布置，大家表示一定按照学校要求完成任务。

### 保卫处

★为提高学生的社会责任意识，树立正确的法制观念，8月27日下午，保卫处唐兴钺同志在知行楼学术报告厅为2018中职新生作“法制教育讲座”。本次讲座从法律常识、《治安处罚法》、大学生常见犯罪类型及预防，结合相关案例进行了生动地讲解，向学生讲述了知法、守法和用法的重要意义。

★为加强学生对毒品危害和艾滋病防范的认识，警示同学们珍爱生命，远离毒品，树立良好生活作风，8月27日下午14时30分，保卫处协同学生处组织2018级400余名中职新生在知行楼学术报告厅举行禁毒、防艾滋病警示教育活动。

活动中向同学们讲解了毒品危害及预防艾滋病知识，帮

助同学们树立社会责任意识和正确的性道德观，培养文明健康的生活方式，促进学生的健康成长。

★为切实加强安全管理工作，保障师生生命安全，创造良好的安全稳定校园环境。8月29日，保卫处在中职学生宿舍区开展了拉网式危险品排查收缴工作，有效消除了校园内不良安全隐患。

★8月30日上午，学院组织正在军训的中职新生，在中职生宿舍区开展了消防应急疏散演练。通过此次演练，让学生初步掌握了突发性灾害发生时的防火逃生、紧急疏散技能。活动结束后，韦永革副书记就本次演练作了点评和总结。

### 大数据与电子商务系

★8月23日，大数据与电子商务系开展以“学习团的十八大，新时代如何做好一名合格的共青团员”为主题的团组织生活会。此次活动通过唱团歌、看视频、谈感想等形式，让团员时刻牢记入团誓言，践行决心诺言，不断增强政治意识、组织意识、模范意识，更加自觉地把个人抱负与国家前途和民族命运维系在一起，注意锤炼品格、勇于进取创新、甘于艰苦奋斗，积极响应团组织的号召。此次活动不仅让个人在活动中得到锻炼，而且还增强了班级的凝聚力和团结力。

★8月15日下午、24日下午，大数据与电子商务系开展外聘教师系列培训会。培训会上，系负责人朱尚斌就学校、

系专业设置、学生、教师等情况进行了基本介绍。朱主任强调，学院正处在申优阶段，外聘教师教学上要遵守学校规章制度；系教学负责人汪欲胜则强调外聘教师要重视课程标准的编写，授课计划和教案的制定，应多向老教师学习，从学生管理、授课教学中汲取经验。

### 建筑工程与设计系

★8月29日，建筑工程与设计系在知行楼报告厅召开建筑室内设计专业2018联合招生招工双选会。系党总支书记张泽宽、招就处负责人胡江、系负责人何琳、黔南州装饰协会会长潘建飞、黔南州13家装饰企业代表和16级建筑室内设计专业学生参加会议。会议由系负责人何琳主持。会上，张泽宽同志首先向企业和学生介绍了现代学徒制的实施步骤与工作思路，并对支持学院发展、积极参与现代学徒制工作的装饰协会、装饰企业的到来表示热烈欢迎和衷心的感谢。随后，黔南州装饰协会会长潘建飞向同学们介绍参与现代学徒制试点工作各方的职责和权利。最后，与会的13家企业代表分别对自身的企业文化和参与本次学徒制工作的岗位作了介绍。会后，企业和学生双方在知行楼学生活动中心进行双向选择交流。

据了解，本次双选会共有30多名学生与装饰企业设计师建立师徒关系，拜师仪式订于8月31号进行。

★为顺利参加学院组织的大学生艾滋病预防知识竞赛，

8月30日，建筑工程与设计系组织召开主题班会，班会由各班班主任负责开展。班会主题是艾滋病的防范和预防，以提问抢答的方式进行。本次主题班会旨在帮助学生了解艾滋病的传播方式、艾滋病的危害和预防措施，目的是增强学生对艾滋病的理解和认识，提高学生对艾滋病的防范能力。

★8月30日，建筑工程与设计系根据学院下发的《专业带头人、专业负责人和专业骨干教师遴选及管理辦法（试行）》精神，遴选出张泽宽、何琳、高丽彬、程静等十多位教师作为专业带头人、专业负责人和专业骨干教师并积极组织各位教师进行表格的填报工作。

★根据学院下发的《关于印发2018年教师节优秀教师、优秀教育工作者及优秀辅导员（班主任）评选表彰方案的通知》精神，9月1日，建筑工程与设计系组织全体教职员在建筑系会议室召开民主推荐会。经全系教师民主推荐、系民主评议小组研究决定拟推荐以下同志作为该系2018年教师节表彰对象——优秀教师：高丽彬、彭成、谢伟、潘岩灵；优秀教育工作者：潘德猛；优秀辅导员：游蓉、任燕、张俞、杨光。

★为做好2018级高职新生报到工作，9月1日，建筑工程与设计系在会议室召开2018级新生报到工作安排会。会议由系学管负责人游蓉主持，2018级班主任、系负责人何琳、教务负责人彭成参加会议。游主任主要从报到时间、地

点、人员安排、报到流程、报到注意事项及班级管理工作等方面作具体的介绍和要求，系主任何琳做最后总结。本次会议的召开使我系新进教师对迎新工作有了具体的认识 and 了解，也为迎新工作打下坚实基础。

### 管理系

★8月28日下午，管理系在知行楼六楼会议室召开青年教师座谈会。座谈会上系负责人张金华对新进的青年教师表示热烈欢迎，提出三个希望，一个要求：希望所有青年教师争做“新时代有担当、有作为的青年”；希望有更多旅游管理、烹调营养学、汉语言文学专业方面的硕士研究生加入到队伍中来；希望还未入党的青年教师积极向党组织靠拢；要求各位青年教师尽快熟悉职业教育的理念、校企合作的模式等方面的理论，对职称申报的条件也进行了解读。教管负责人王可忠希望青年教师进入岗位以后要“谦虚、戒骄戒躁，尊重老教师”。学管负责人林裕辉希望青年教师虚心向老教师学习。管理系全体青年教师参加了座谈会，经过此次座谈会青年教师纷纷表示要勤奋、努力工作，虚心学习，为学院“创省优质校”贡献自己的力量。

### 会计系

★根据学院下发《关于印发专业带头人、专业负责人和骨干专业教师遴选及管理工作的通知》的要求，8月28日会计系组织全体教师按照学院要求进行了人选推选申报，相关

结果等待学院进行公示。

★8月28日下午，会计系精品课程组成员在该系综合楼二楼多媒体九教室对会计电算化《省级精品开放课程》实训教材进行讨论修改。

★8月30日下午，学院召开学术委员会第二次会议，会计系教师申报的七个院级科研课题经学术委员会讨论，最终七个都获立项。

★8月31日，会计系聘用的三名辅导员罗国佩、高雪梅、邓安叶已到系报到。系负责人韩真良、党总支书记杨文与三名辅导员进行了交谈。韩主任强调，辅导员工作的核心是政治素养、管理能力、文化素养，希望三名辅导员做好本职工作，争做优秀辅导员。随后杨文书记对三名辅导员的工作进行安排。

★8月30日下午，会计系16名青年教师（胡泊、李鑫、潘秀彩、罗霏雯、周小春、龚子明、韦睿、李勇骏、周清清、褚钰捷、刘中梅、潘冬生、唐琳懿、苏月、彭娜、王英）在学院中区知行楼二楼网络中心参加了教务处组织的泛雅网络平台精品课程的电脑端、手机端建立和使用、平台资源共享的培训，培训教师为超星集团泛雅网络平台程序设计架构师李雪怡。通过培训，该系青年教师掌握了在信息时代下，如何使用信息技术资源更好为教学服务。